

我的党员父亲

与老山书屋结缘

编辑同志:

之前我在保安镇工作的时候,往返洛南县城途中看到位于永丰镇李洼村路旁老山书屋的标识牌,当时就很好奇这个地方为什么叫老山书屋,便想有机会去参观一下。

7月16日,应吴全明老师的热情邀请,我和妻子来到老山书屋参观学习。吴老师言谈举止质朴无华,给人感觉非常低调和务实。书屋所在的院子是个农家小院,小院的每一处景物似乎都被他精心规划过,有供人休闲的亭台,有让人怀旧的铃铛,还有一些充满年代感的农具,使整个院子看起来生机勃勃。

院子,也就是书屋所在的主屋。正门进去便是吴老师布置的展厅,里面展示了许多吴老师和他的战友们当年参加老山战役时留下来的物品,还有一些各个历史时期散落在民间的珍贵物件。这些物件都在吴老师如数家珍的讲解下一个个都变得鲜活起来,而要将这些东西收集在一起却是个浩大的工程。据吴老师介绍,这些物件是他历时16年,忍着当年在战斗中被打穿左臂和被地雷炸伤左脚的伤痛,历经2万多公里搜寻整理出来的,共计600多件。在此基础上,他省吃俭用自费投资50多万元创办了商洛首家红色记忆纪念馆,也就是我们今天看到的老山书屋。

在这些老物件中有一个大相册,相册里面都是获得过许多荣誉的退伍老兵的照片,最醒目是相册每一页顶部的留白处都有一双红色的手掌印。而那些掌印都是吴老师这些年逐人上门采集的,为此他曾东到江浙,西到川藏,北到新疆,几度云贵,一路走来,以自己微薄之力为世人留下了弥足珍贵的红色印记。其中的一些老兵已经去世,但他们那一双双浑厚有力的掌印却在战友的掌印永远留在了一起。

读者 闫伟锋

眼前的吴老师已年近六旬,他于1983年10月参军,曾在收复老山的战斗中用手榴弹歼敌1名,缴获子弹600发和苏制火箭弹4枚。尽管在创办老山书屋的过程中遇到了这样或那样的阻力,甚至是家人和朋友的不理解,但他说既然要建老山书屋,那就要把它建好。在吴老师的努力下,老山书屋的大门已经挂上了多块代表着荣誉的牌子。其中就包括“洛南县青少年爱国主义教育基地”“洛南县党性教育基地”,目前已义务接待相关单位300多家、游客3万多人,受到各级领导和群众的赞扬。

从吴老师饱含深情的讲解来看,这些年来他始终以一种家国情怀自勉,是一个使命感特别强的人。2016年,他同战友们自费带领烈士家属到云南省麻栗坡县烈士陵园,实现了烈士与亲人相见的愿望。2017年,他与爱心人士骑自行车拜访洛南县健在的王德智、王好学、张福秀等抗战老兵,积累了一手抗战资料。2018年,他同40多位爱心人士重走红军长征路,了解红二十五军在洛南的来龙去脉。2019年,他又走访了健在的张振学、蔺勤周、廖天运等10多位志愿军老兵。2020年至今,洛南发生洪涝灾害,他同战友们积极主动参与捐款捐物和救援活动。他还骑自行车给洛南县9个乡镇9名对越作战烈士的父母送去了关爱,烈属付香娃还送他一面锦旗上书“情系英烈,大爱无疆”。

整个参观结束之后,我和妻子都不禁对吴老师表示由衷的钦佩,我也将自己的散文集《茶房心语》送给吴老师留作纪念。吴老师让我给老山书屋的留言册上写句话,我再一次凝视着那些老物件,写下了“传承红色文化、鼓舞青年斗志”的话语与吴老师共勉。临近告别,吴老师又说起合影留念的事,其实这也正是我想说的,我们便在老山书屋门前留下了一张珍贵的照片。

这就是老山书屋的创建者吴全明老师,一位对弘扬红色文化极其热忱的退伍军人,我相信在他的不断努力下,老山书屋一定会越办越好,让更多到此参观的人受到鞭策和激励。

读者 胡小龙



近日,许多市民在两河口城市运动公园观赏丹江水景,拍照留念,但也有部分儿童随意攀爬建筑物,个别建筑物已经破损,记者在此呼吁广大市民朋友文明游玩,看到不文明行为及时制止,做美丽城市的守护者。(本报记者 方方 摄)

鹤城公园变美了

编辑同志:

这些年,鹤城模样变了!连我这个已在鹤城生活了20多年的人,也几乎不敢相信自己的眼睛。说起鹤城的发展变化,被人们津津乐道的当属城市公园的增多、变美、变靓!

我亲眼见证了鹤城公园的历史变迁。1996年秋天,我在鹤城读书时,鹤城除了坐落于城中心的一块“巴掌”大的莲湖公园外,再也没有一处像样的城市公园。人们没有休闲、游览、锻炼、娱乐的好去处。公园,成为鹤城城市建设的一块短板,也成为市民追逐多年的梦想。

2005年冬天,丹江公园的战斗首先打响。丹江公园沿丹江绕城而建,沿途的商州苑、华阳苑、商南苑、丹凤苑、山阳苑、镇安苑、柞水苑及“一带、三廊、四园、五广场”,每处都

是高端设计、独具特色,每处都隐藏着不一样的商洛故事。经过近三年的努力,总投资9000万元、长7510.5米、占地44.9万平方米的环堤公园一气呵成,成为鹤城一张亮丽的城市名片。

2010年底,莲湖公园升级改造及商业步行街建设也紧锣密鼓地开始了。拥有114.7亩水面的莲湖公园,经过综合改造,犹如一颗镶嵌在城中心的明珠,放射出一道耀眼的光彩。

开弓没有回头箭,继莲湖公园升级改造之后,又相继建成银杏公园、湿地公园、金凤山公园、龟山公园等一批城市公园,城在景中、景在城中,城景交融,一座“青山为屏、丹江为魂、山环水绕、城景相依”的生态宜居城市崛起于秦岭山中。

2017年,市委、市政府启动了丹江“灯光

秀”,运用绿色、环保、节能的LED灯具以及全息投影等新技术、新手段,采用智慧灯光控制系统,通过对丹江水系、两岸景观、建筑与山体的联动设计,配以声、光、电多媒体的综合应用,打造一幅具有商洛人文特色的“商山洛水诗意画卷”。当夜幕还没有完全落下时,一盏盏华灯,便把商洛城区夜装扮得灯火通明。丹江两岸灯光、喷泉、水幕表演交相辉映,流光溢彩,照亮了商洛城区的夜空。

一江碧水穿城过,十里青山半入城。如今,一座“城在林中、水在城中、街在绿中、人在景中、色彩斑斓、秀美宜居、品质高端、充满活力、独具韵味”的秦岭腹地最美国园林城市已全面建成,“绿满商洛、花映鹤城”的生态愿景如期实现,市民像是生活在一个大花园里,人在街上走,犹

如画中幸,幸福感、认同感、获得感油然而生,越来越强……

绿色,将这座城市的底色描得更加厚重;生态,将这座城市的名片擦得更加鲜亮。在科学的规划引领下,秦岭腹地这座“绿屏环绕、江水倾城、百园棋布、花海澎湃”的国家园林城市正高歌猛进、蝶变腾飞。

鹤城城市公园的迅猛兴起,一举改变了广大市民的生活习惯和生活方式。如今,漫步在鹤城的大小公园,随时可以看到人们那享受现代生活的身影:或悠闲散步,饱览风情;或轻歌曼舞,一展风采;或吹拉弹唱,自娱自乐;或强身健体,舒展筋骨;或对弈搏杀,一决高低;或追逐嬉闹,尽显童趣。

读者 南星

传播文明好少年

编辑同志:

在家里,他是个尊敬长辈、孝敬父母、独立自强的好孩子;在学校,他是一名勤奋好学、善于思考、品学兼优的好学生。在老师和同学眼中,他是一个有爱心、乐于助人的好少年。这就是“商洛市2022年度新时代好少年”——镇安县城关小学六年级(5)班学生张轩阁。

2010年4月出生的张轩阁总爱为班集体操心。平时,哪位同学的成绩下降了,或者生活上出现困难了,作为班干部的他都第一时间为同学提供帮助。“用一个月的课余时间给同学讲解难题,帮助他们提高成绩,这样的好事何乐而不为呢?”张轩阁笑着说。在少先队活动中,张轩阁同样是带头人、组织者,他积极参加学校组织的“手拉手、献爱心”“学雷锋、树新风”等活动,主动为集体服务。因表现突出,张轩阁先后多次被评为学校“五好少年”。

他爱好广泛,热爱阅读。小小年纪就编写了作文集《种子》和数学连载童话《大木小木历险记》。从童话到历史读本,从自然科学到航空航天知识,他都读得津津有味。他还喜欢钢琴,目前钢琴已达到国家八级水平。他热爱公益,利用周末和假期时间,跟随母亲下乡,与小孩交朋友,并送书包、文具盒等学习用品。在生活中,他善良孝顺、勤俭节约。帮父母做些力所能及的家务是他每天日程计划的一部分,个人整洁、屋内整齐是他对自己一贯的要求。他还热心公益,积极参加校内各项公益实践活动。班里有同学身患残疾,上学放学十分不便,他便主动帮助他、照顾他,两年来风雨无阻。

他学习刻苦认真,各门功课都名列前茅,连续六年获得学校成绩优秀奖,他还经常利用周末和节假日跟随志愿者们在公共场所发“反诈骗”宣传单,担任小讲解员为群众讲解防骗知识,先后参加防诈骗宣传公益活动10多场,被镇安县公安局反诈中心聘请为反诈宣传员。

张轩阁谦虚好学、乐于助人的优秀品质感染着班级的每一位同学,他热爱班集体,德、智、体、美、劳全面发展。他希望通过自己不懈努力,长大成才为国家作贡献,为祖国争光。

读者 杨远彦 郑学义



DONG FENG
东风酒庄

东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌

酒庄参观预约电话:0914-3260199、3260299

酒庄地址:陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园

